

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA 8 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria :: Diario de la mañana :: Núm. 940 :: Año IV

A pesar del empleo de gases, los rusos no consiguen vencer la resistencia finlandesa

3.000 soldados rojos derrotados y un aeródromo soviético destruido

Finlandia puede resistir con sus propios medios hasta el mes de Julio

El Parlamento británico suspenderá sus sesiones el próximo día 14 para reanudarlas el 16 de enero

Salen de Moscú los representantes de Finlandia

Helsinki, 7. — El Ministro de Finlandia en Moscú y los 21 miembros de la Legación, saldrán esta noche de la capital soviética para Estocolmo, vía Berlín.

El Gobierno soviético ha accedido a concederles los pasaportes, después de gestiones realizadas por el Embajador de Alemania, en su calidad de decano del Cuerpo diplomático.

Todos los ministros y Embajadores de los países neutrales, acudirán a despedirlos a la estación. — R. N.

3.000 rusos derrotados

Helsinki, 7. — Tres mil rusos han sido rechazados y derrotados por los finlandeses en un combate librado hoy. — R. N.

Conferencia de los países escandinavos

Oslo. — Ha llegado de Estocolmo y Copenhague el Ministro de Negocios Extranjeros de Suecia y Dinamarca.

Poco después comenzaron las deliberaciones de los países escandinavos. — R. N.

Comentarios de la prensa inglesa a la situación

Londres, 7. — La prensa de la mañana acoge con satisfacción las manifestaciones de Churchill, ocupándose seguidamente del conflicto soviético-finés y de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

Los periódicos manifiestan el temor de una próxima acción soviética contra los Balcanes, que comenzará por Rumania.

Un periódico publica el siguiente título: «Stalin amenaza al Rey Carol.»

Los periódicos dicen que la U. R. S. S., después de someter a Finlandia, ejercerá una dura presión sobre Rumania.

Respecto a la situación en Finlandia los periódicos dicen que ésta puede estar orgullosa de su resistencia, afirmando que es muy posible que durante el invierno los rusos no consigán grandes victorias.

No se cree que Francia e Inglaterra lleguen a apoyar la proposición de la Argentina para expulsar a la U. R. S. S. de la Sociedad de Naciones, opinándose que este Organismo no podrá tomar tal determinación sin una completa unanimidad de todos sus miembros. — R. N.

La resistencia finlandesa

Nueva York, 7. — Las tropas finlandesas podrán resistir hasta el mes de Julio por sus propios medios, ha afirmado el Ministro de Finlandia en los Estados Unidos en un acto público conmemorativo de la independencia finlandesa.

Añadió que en la guerra actual no se trata solamente de salvar la independencia de Finlandia si no del porvenir del mundo entero.

Terminó refiriéndose a los intentos de Rusia sobre Suecia y Noruega. — R. N.

Aeródromo incendiado

Helsinki, 7. — Se comunica que los aviones finlandeses han bombardeado un aeródromo soviético.

Las bombas causaron incendios en los hangares.

Los aviones finlandeses han bombardeado, también, en diferentes puntos, las líneas soviéticas. — R. N.

La desmoralización soviética

Helsinki, 7. — Según los diarios, las pérdidas de las tropas finlandesas desde el comienzo de las operaciones, es de un millar aproximadamente.

Según declaraciones de los prisioneros rojos, la moral de las tropas finlandesas aumenta la desmoralización de los soviets, contribuyendo también a ésta el fracaso de los tanques rusos, en los cuales el mando soviético tenía sus mayores esperanzas. — R. N.

Empleo de gases

Helsinki, 7. — Los rusos han empleado gases asfixiantes al Norte del lago Ladoga.

Once soldados finlandeses, han muerto afixiados por estos proyectiles. — R. N.

100.000 soldados rojos en la región de Carelia

Helsinki, 7. — La resistencia finlandesa continúa en toda su intensidad.

Los rojos han conseguido realizar pequeños avances a costa de pérdidas muy considerables.

Se sabe que los aviones rusos han realizado algunas incursiones aéreas.

Varios aparatos soviéticos que intentaban bombardear una ciudad finlandesa han sido derribados por los antiaviones fineses. También han sido rechazados ataques aéreos sobre Petsamo.

Al norte del Ladoga los rusos bombardearon también una pequeña aldea donde se hallaban concentrados algunos refugiados de distintas ciudades. Los aviadores rusos ocasionaron siete muertos. Aumenta la presión soviética en el istmo de Carelia, donde se cree que hay unos cien mil soldados rojos concentrados. — R. N.

Sesión de la Cámara de los Comunes

Londres, 7. — En la sesión de la Cámara el Primer Ministro ha manifestado que la sesión secreta para tratar las cuestio-

nes relacionadas con el Ministerio de Aprovisionamiento de Guerra, se celebrará el miércoles.

La Cámara suspenderá sus sesiones el día 14 del corriente hasta el día 16 de enero.

El martes próximo el Ministro del Aire hará su anunciada declaración y el miércoles Chamberlain pronunciará su discurso sobre la situación militar e internacional. — R. N.

Sigue el temporal de nieve

Helsinki, 7. — Las operaciones militares en el día de hoy se desarrollaron principalmente en el Istmo de Carelia.

Los ataques de la aviación, debido al mal tiempo, son muy limitados y como las nubes amenazan nieve han quedado por consiguiente suspendidas las operaciones navales. — R. N.

Visita de cumplimiento

Roma, 7. — El Secretario de Estado de la Santa Sede, Cardenal Maglione, ha visitado al Embajador de Italia en el Vaticano, siendo recibido por el Embajador acompañado de todo el personal de la Embajada. — R. N.

Hoy el Papa dará su bendición al Mundo

Roma, 7. — El Papa dará ma-

GOBIERNO CIVIL de ZAMORA

ORDEN

Una de las preocupaciones de la política a realizar en estos momentos de amplio reajuste nacional, es la de cuidar, aún en sus formas externas, todas las manifestaciones del auténtico estilo español.

Obra de la decadencia liberal fué la mixtificación de algunos vocablos usuales, en parte deformados y en parte sustituidos por otros estranjerizantes, conducta intolerable en un pueblo como el nuestro que posee una de las lenguas más ricas del mundo.

El Estado Nacional-Sindicalista, fiel guardián de los valores nacionales, no puede seguir impasible ante tal realidad y a él cumple acometer la tarea reparadora.

Siguiendo este criterio, dispongo:

1.º En los hoteles, casas de comidas, cafés, locales de espectáculos y demás establecimientos públicos queda totalmente prohibido el uso de rótulos compuestos por vocablos exóticos, que deberán ser sustituidos por sus equivalentes castellanos.

2.º Los agentes de la Autoridad vigilarán de un modo riguroso el exacto cumplimiento de esta orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 7 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.

EL GOBERNADOR CIVIL

No precisa la Nota que antecede de aclaraciones ni de comentarios expresivos de su alcance. Su estilo claro y escueto es lo bastante elocuente para que todos se percaten de la importancia de su observancia rigurosa, desterrando del uso común palabras y giros de lenguaje que constituyen un verdadero atentado a la pureza de nuestro idioma, uno de los más ricos del mundo.

Es preciso que los vocablos de marcado sabor extranjero hasta este punto había llegado el torpe afán de deformar el auténtico estilo español — no sigan constituyendo necio bagaje de ridícula suficiencia de los que, apelando a su uso, perpetúan lo que tiene un marcado sello de incompatibilidad con lo que da tono y perfil a esta España expurgada de viejos resabios extranjeros.

Palabras como «hall», «menú» y «water closet» deben ser sustituidas por las castellanas de «recibidor», «minuta» y «retrete». Y así otras muchas.

Esta Orden de nuestro Gobernador civil, camarada Carlos Pinilla, nos parece tan acertada como oportuna. En esta tarea de adcentamiento de las costumbres, no puede quedar excluido lo que, por su forma de expresión externa, merece especial cuidado y vigilancia más rigurosa: el bien decir.

ñana día 8 su bendición a todo el mundo, desde la Iglesia de Santa María la Mayor, donde dijo su primera Misa hace cuarenta años.

La bendición tendrá lugar a las once de la mañana, siendo radiado el acto. — R. N.

Elogios a la Prensa española

Roma, 7. — La prensa italiana pone de relieve la actitud antibolchevique de la prensa española y la profunda indignación que ha provocado en España la agresión soviética, subraya que también en esta ocasión se han manifestado la identidad y compenetración de los dos países amigos. — R. N.

Aviones ingleses sobre Alemania

Londres, 7. — El Ministerio del Aire ha comunicado que los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas, han realizado vuelos de reconocimiento sobre Alemania.

Añade que es completamente falso que los aparatos ingleses hicieran el regreso sobre territorio danés. — R. N.

Palabras del Santo Padre

Ciudad del Vaticano, 8. — Su Santidad el Papa se ha dirigido a los sacerdotes movilizandos de todos los países en un mensaje para exhortarles a que conserven el carácter cristiano en su penosa situación actual recordándoles el cumplimiento de sus deberes como representantes de Jesucristo en la tierra. — R. N.

BOLSA DE PARIS

Gran alza de los valores españoles

Paris. — Los valores españoles han experimentado una considerable alza en los dos últimos días en la Bolsa y en el Bolsín de Paris.

Los Ríotinto han aumentado 171 enteros para quedar en 2835. Los Tarsit 55 quedando en 411; Peñarroya ha subido 46 terminando en 495 y Barcelona Tracción ha ganado 38 enteros para cerrar a 232.

Esta notable subida en solo dos sesiones se suma a la importante alza que vienen experimentando los valores españoles.

Así los de Ríotinto han subido de 308 a 495 con un alza de 187 enteros; Tarsit de 2.250 ha llegado a 2.830 con un avance de 585; Peñarroya de 261 a 411 con un alza de 159 y Barcelona Tracción ha pasado de 133 a 232 con ganancia de 77 enteros en un mes.

Por la Patria
El Pan
y la Justicia

Madre y guía

*S*OBRE el fragor del del combate, entre el humo denso de la pólvora y los gritos triunfales prendidos en los guiones de la reconquista, abiertos al viento cálido del heroísmo español, ayer, sobre las tieras desgarradas de la Patria, los bravos infantes —pechos altivos levantados en muralla intranqueable al paso de la barbarie importada— alzaban sobre el haz de sus corazones creyentes y españoles —Dios y Patria— altares de devoción a su Excelsa Patrona.

*N*O importaba que el apremio de la lucha sin tregua ni fatiga impusiera desvelos y cuidados vigilantes para segar, en brote, la audacia del enemigo: el infante español hincaba su rodilla en los campos batidos por la metralla y ante el sencillo altar levantado al abrigo del parapeto, pre día en sus oraciones toda el alma y en su Virgen protectora el anhelo de su triunfo y la esperanza del feliz retorno a su hogar por los caminos de

la Paz bordeados de laureles, que el Caudillo abría con su espada invicta.

*P*ASO la guerra, la Victoria, cincelada a golpes de abnegación y de sacrificios, fué analecta imperial sobre las tierras en Primavera de España, Tornaron con polvo de todas las sendas heroicas y aliento de vidas tronchadas en sus pliegues, las banderas a cuya sombra bendita se forjó la Paz. Y con ellas volvieron los magníficos soldados de la gloriosa y legendaria Infantería española, que en hermandad con los de las demás armas, fueron dejando hitos de arrojo y de gestas bravas en lo que un día fué feudo de traidores a su Patria. Hoy, aquellas banderas y aquellos hombres, se ofrendan en homenaje de fervor ante el trono de la Inmaculada, entre el coro de plegarias de un pueblo que será grande por el imperio de su fe y porque Tú, Virgen de la pureza suprema, guiarás sus pasos en la Paz, como supiste llevarlo en la guerra por la ruta difícil y gloriosa del triunfo.

BOLETIN DE LA FALANGE

Organizaciones Juveniles

Delegación Provincial

AVISO

Se pone en conocimiento de las Fechas y Flechas Azules, que se están formando los equipos deportivos que en breve empezarán a entrenarse para lo cual pueden pasar a inscribirse en la Delegación Provincial (Plaza Mayor núm. 12) de seis a ocho de la tarde, todos los días laborables.

Por el Imperio hacia Dios. Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista. Zamora 6 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—La Regidora Provincial. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

C. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL

En colaboración con la D. P. de Abastecimientos y Transportes y con el fin de crear Economatos reguladores de precios en el mercado; esta C. N. S. de Zamora ha acordado, que todos los obreros cabeza de familia, así como todos los que tengan el domicilio en esta capital y cuyos ingresos por todos los conceptos no sean suficientes para atender el sustento de sus casas; se sirvan pasar por la Delegación Sindical (Avenida de Requejo 5) antes del día 10 del actual y en las horas de oficina para proceder a la confección del Padrón de beneficiarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Zamora 4 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Provincial, Juan F. Maillo.

SE VENDE

un coche GRAHAM PAIGE, de 21 H. P., en gran estado y a toda prueba, y una sierra mecánica de 70 mm de diámetro, también en perfecto estado.

Informes, en Talleres y Fundación

«**LA VEGUILLA**» de PISEDINO RODRIGUEZ BENAVENTE

(328)

S. E. M.

Delegación Provincial

A LOS CABALLEROS MUTILADOS

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados que las clases que el S.E.M. ha organizado en su honor, darán comienzo en la Escuela Normal del Magisterio Primario de esta Capital, el lunes 11 de los corrientes a las 7 de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Zamora, 7 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado provincial del S.E.M.

Subsidio al Combatiente

Comisión Provincial CIRCULAR MUY IMPORTANTE

Según lo que está ordenado en las instrucciones 31 y 32 de las dadas en 27 de junio último por la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, para la aplicación del Texto Refundido de las Disposiciones de Subsidio de 15 de Abril último, esta Comisión Provincial ha de verificar los pagos de Padrones tanto de Combatientes como de excombatientes los días 25 al 30 del presente mes de Diciembre por lo que para efectuar dicho pago se hace imprescindible que los padrones respectivos obren en esta Comisión Provincial lo más pronto posible, a fin de que pueda esta Jefatura hacer el pedido de fondos el día 18, pues en caso de que faltase algún padrón por recibir, no será incluido en el resumen correspondiente y en su consecuencia no podrán percibir sus haberes de subsidio los beneficiarios a quienes afecte.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Zamora, 7 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe de la Comisión Provincial.

José M.ª de Castro

Médico-especialista en enfermedades del Aparato Digestivo

CIRUGIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

San Andrés, 10, 1.º

Teléfono 1367 — Zamora (297)

Gobierno Militar

Presentaciones

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar (Secretaría) de doña Isabel Lobato Mayo a fin de comunicarle un asunto de interés.

Zamora 7 de diciembre de 1939. Año de la Victoria,

Comisión liquidadora de la disuelta División 19

En virtud de lo dispuesto por la Superioridad ha quedado disuelta totalmente esta Comisión liquidadora, habiéndose hecho entrega de su archivo y efectos en el Cuartel General del Cuerpo Ejército de Castilla, a donde han de dirigirse para cualquier asunto que pudiera tener relación con la citada disuelta División.

Zamora 6 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Capitán de Infantería Jefe, José de Dios López.

EN EL DIA DE LA Inmaculada Concepción

tú afiliado a la O. J. te sacrificarás por atender y obsequiar a tu madre



GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE ZAMORA

Secretaría de orden público.—Salvoconductos

E Excmo. Señor Ministro de la Gobernación con fecha 14 del anterior dice:

Será facultativo de las personas que necesiten autorización para viajar por todo el Territorio Nacional obtener la valedera por seis meses, pero en este caso, deberán solicitarla por instancia al Excmo. Señor Gobernador Civil de la provincia de su residencia, por conducto de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de las poblaciones donde exista y de la Guardia Civil en los demás casos, quienes practicarán un detallado informe de cuantos antecedentes sean precisos cerca del solicitante, todo lo que juntamente con la documentación será elevado al Excmo. Sr. Gobernador Civil, cuya Autoridad, la vista de los antecedentes, concederá o denegará la autorización, según los casos, la instancia será reintegrada con póliza de 1'50 pesetas y otra de 10 de subsidio al combatiente y acompañando dos fotografías.

Lo que se hace público para conocimiento general. Zamora 8 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, CARLOS PINILLA.



EL DIA 10

se cierra el plazo de admisión de instancias para el ingreso en la Organización Juvenil.

De la Audiencia Instrucciones sobre los extranjeros residentes en la provincia

Sentencias

Han sido condenados: José Montoya Salazar, como autor responsable de un delito de hurto que no excede de mil pesetas y pasa de cincuenta, con la concurrencia agravante 13 del artículo 10, a la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y pago de costas procesales, debiendo indemnizar a Evelio Pérez Mateos, en la cantidad de 170 pesetas y a Victoria Bragado Mateos, 150 pesetas, entregándose definitivamente los semovientes recuperados a Luis Domínguez Río.

José Blanco Antón, como autor responsable de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, entregándose definitivamente la manta a su dueño Juan Harcía Vaquero.

Rufino Izquierdo Encañado, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria, de la que han resultado muerte y daños, a la pena de seis meses de arresto, accesorias y costas e indemnización de 11.281,25 pesetas a la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España y de 14 000 a los herederos del interfecto Félix Aragón Prada, aprobándose por sus propios fundamentos el auto de insolvencia dictado por el instructor respecto del procesado, al que se abona todo el tiempo de prisión preventiva que pudiera haber sufrido por esta causa.

Han sido absueltos Félix Hidalgo López y Laura Hidalgo Vega, del delito de escándalo público de que fueron acusados.

ORGANIZACIONES JUVENILES

DELEGACION PROVINCIAL

Estatuída por la Delegación Nacional el día de la Inmaculada como "Día de la Madre" todos las camaradas en ese día harán entrega a sus madres de una tarjeta acompañada de un obsequio, bien sea material si sus recursos se lo permiten o de carácter moral, mucho mas valioso, como promesa de una conducta mejor, la corrección de un mal hábito o el hacerse más asiduo en su labor escolar.

Esta disposición viene a ratificar el criterio de la Falange de levantar a España sobre la familia y la religión, piedras angulares sobre las cuales se han levantado los grandes imperios y sin ellas toda nacionalidad ha arrastrado una vida decadente o a desaparecido.

La Falange ha reconocido la importancia de la familia en su 6.º punto como medio de participación del individuo en el Estado y a formar su juventud en el cálido ambiente del hogar encamina sus pasos.

Es necesario formar al niño en las nacientes virtudes de la familia haciendo que vuelva la vista a su madre, alma de la misma y estrechar los lazos que le unen con ella haciéndoles comprender todo lo que a la madre deben.

Para exaltar el amor filial a la madre ningún día mejor que la Inmaculada Concepción madre de madres y de la humanidad, ya que fué la mejor que Dios eligió como medio para su obra Redentora.

A la madre debemos vida, aliento, salud. Es la primera educadora y mas eficaz del niño, la persona que más influye sobre su educación, pues cuanto con el amor, con su conocimiento, el contacto asiduo en los primeros años de poder adquisitivo mayor y la gran influencia que sobre él ejerce.

Formemos madres, aumentemos los lazos de unión entre madre e hijo y habremos salvado a España.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora a 7 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria. El Asesor Provincial de Prensa y Propaganda de O. J. V.º B.º El Delegado Provincial de O. J.

Por el Imperio Hacia Dios.

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento han sido asistidos en el día de ayer los siguientes lesionados:

Valeriano Villar Ferreras, de 41 años de edad, natural y vecino de Sejas de Aliste, que se causó al trizarse con una portezuela de un automóvil una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha.

Angel López González, de 26 años de edad domiciliado en la calle de los Herreros número 28, que padecía una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda causada trabajando.

Julia Santa Regina, de 20 años, con domicilio en la carretera de La Hiniesta núm. 38 que presentaba herida inciso cortante en el dedo meñique de la mano izquierda, causada cuando trabajaba en sus labores.

E. Buitrón Queipo de Llano

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
PROFESOR AYUDANTE del Hospital-Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto Antidiférico de Madrid
BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
REINA, 14 ZAMORA
(286)

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
= (COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS) =

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Subdirector en Zamora, **Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61**

Seguros sobre la Vida — Seguros contra Incendios. — Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes. — Seguros contra el Robo Tumulto Popular = = =

SE VENDE

VINO

en la Bodega del antiguo MERCADO DEL TRIGO del COSECHERO DE ALGODRE **José Fradejas**

HORAS DE DESPACHO: De diez a una y de tres a cinco

(329)

Cazadoras y Gerseys para caballeros y niños

Modelos para todos los gustos
PRECIOS BARATISIMOS

García Casado

ZAMORA

(171)

LA RIQUEZA NARANJERA

Valencia ha exportado al extranjero 569.332 bultos de naranja EN DOS SEMANAS

2.141 toneladas de este fruto han sido enviadas al mercado nacional por ferrocarril y barcos

Valencia.—Quinientos sesenta y nueve mil trescientos treinta y dos bultos de naranja han sido exportados al extranjero en las dos primeras semanas de la temporada naranjera, que, siguiendo tradicional costumbre, se interrumpe en estos días, con motivo de las próximas fiestas de Navidad, para ser continuada a principios de año.

Hasta ahora han salido quince buques destinados a Londres, Liverpool, Manchester, Glasgow, Bristol, Cardiff, Dubín y Belfast; Noruega, Suecia, y Suiza, vía Génova. En la primera semana de exportación se han enviado 375.264 bultos. En la segunda 62.068, y durante lunes y martes de esta semana, 100.000, mas los 32.000 enviados por Cartagena.

A Inglaterra se han enviado 114.808 medias cajas de naranja, 78.010 cajas americanas, 35 mil bultos de mandarinas y 27.063 cajas de cebolla. A Noruega, 39 mil doscientas cincuenta y seis

medias cajas de naranja, y a Suecia, 41.063 medias cajas, 4.500 cajas americanas y 203 bultos de mandarinas. A Suiza, 18.166 cajas americanas y 16.458 bultos de mandarinas. El resto corresponde a los bultos salidos por Cartagena.

Para el mercado nacional se han enviado por ferrocarril y barcos de cabotaje 2.141 toneladas de fruto. En este número no se incluye el enviado por carretera.

La expectación comercial se dirá ahora en el precio que hayan obtenido estos envíos en Inglaterra, Suecia y Noruega. De esto se espera tener noticias de un momento a otro.

Se tiene la impresión de que la naranja, como en años anteriores en que ha sido la riqueza que más oro ha producido al país traerá a nuestra economía muchos millones a pesar de los destrozos causados por los rojos en la huerta.

EL CONFLICTO RUSO-FINES

82 tanques rusos puestos fuera de combate

Francia e Inglaterra adoptarán en Ginebra una determinación clara frente a la actitud de la U. R. S. S.

La Gran Bretaña, Hungría y Yugoslavia, envían municiones a Finlandia

Un vibrante mensaje de Roosevelt

Comunicado finlandés

Helsinki, 7.—Comunicado de guerra del Cuartel General Finlandés:

Han sido rechazados ataques del enemigo. Los soldados finlandeses han destruido ocho carros de asalto. El número de carros de combate destruidos o inutilizados en la Península de Carelia desde que comenzó la guerra hasta el día 5 de diciembre, se eleva a 82.

El enemigo hizo algunos vuelos de reconocimiento sobre el campo de operaciones bombardeando la ciudad de Petsamo.

El día 5 de diciembre fueron abatidos dos aviones enemigos por nuestras baterías antiaéreas.—R. N.

Se considera difícil la invasión de Finlandia

Helsinki.—Los observadores militares extranjeros subrayan el hecho, anunciando en el comunicado del Alto Mando finlandés, de que en cinco días y en un solo sector—el istmo de Carelia—los rusos han perdido ochenta tanques.

Dichos observadores declaran que este resultado prueba hasta qué punto habían minado los finlandeses el terreno por donde se inició la agresión soviética, así como la eficacia de los cañones antitanques del ejército finlandés.

Declara también que la organización de la resistencia finlandesa hará muy difícil la invasión del país, a pesar de que los

rusos poseen una indiscutible superioridad numérica en hombres y material de guerra.—R. N.

Otros dos aviones soviéticos, derribados

Helsinki.—Una ampliación al parte de guerra finlandés, dice que dos aparatos rusos de reconocimiento han sido derribados por las baterías antiaéreas.

La aviación bombardeó Petsamo, la ciudad de Petkaeranta, al Norte del lago Ladoga.—R. N.

La actitud de Francia e Inglaterra en Ginebra

París.—«Le Temps» dice que Francia e Inglaterra están firmemente decididas a adoptar en Ginebra una actitud clara en relación con la actitud de la U. R. S. S. «El problema soviético —añade— entrará pronto en una nueva fase, ante la cual el mundo entero se dará cuenta de la amenaza que la U. R. S. S. representa para la civilización europea».—R. N.

Envío de armas a Finlandia

Londres.—La Agencia Reuter confirma que las fábricas inglesas han empezado a enviar municiones a Finlandia y que lo mismo han hecho Hungría y Yugoslavia.

El número de aviones de caza que Inglaterra se dispone a enviar a Finlandia es, por ahora, de treinta.

Estas compras han sido decididas después del comienzo de las hostilidades.—R. N.

Un mensaje de Roosevelt

Washington.—Con motivo de la celebración del XXI aniversario de la independencia de Finlandia, el Presidente Roosevelt ha enviado hoy un vibrante mensaje al Presidente de la República finlandesa, Kallio.

En los medios oficiales americanos se afirma que, dadas las actuales circunstancias, el mensaje de Roosevelt reviste particular importancia.—R. N.

Se desmiente una noticia rusa

Helsinki, 7.—Oficialmente se desmiente la noticia propalada por los rusos según la cuales las tropas rojas han logrado rebasar las líneas de fortificaciones finlandesas.

Las radios que han dado esta noticia afirman que esta victoria de los soviets tendrá consecuencias rápidas en el desarrollo de la guerra.

El alto mando finlandés desmiente categóricamente esta noticia, la cual califica de falsa.

Lo que dice Moscú

Moscú, 7.—El parte de operaciones del día de hoy dice que

las tropas soviéticas han conseguido alcanzar la línea de fortificaciones finlandesa, si bien reconoce el mencionado parte que el avance se hace muy difícil por las condiciones del terreno y la gran cantidad de minas que han colocado los finlandeses.

El comunicado termina diciendo que el mal tiempo hace imposible toda clase de actividad aérea.

Barbarie soviética

Helsinki, 7.—La artillería soviética ha lanzado varios obuses sobre barcos finlandeses en el Arctico.

Estos navíos llevaban evacuados no combatientes. Dos de ellos se dan por perdidos.

Los soldados rojos sufren grandes bajas

Helsinki, 7.—Varias compañías de tiradores finlandeses se han infiltrado en la retaguardia del ejército rojo al que mantuvieron a raya bastante tiempo; luego se han retirado, antes de que los rusos pudieran organizarse.

Estas compañías iban equipadas con esquís y dotadas de ametralladoras.

Las bajas de los rusos han sido muy elevadas.

200 paracutistas copados

Londres, 7.—Según noticias transmitidas por radio un destacamento de 200 paracutistas soviéticos fué lanzado sobre la retaguardia finlandesa por la aviación.

Todos sus componentes fueron hechos prisioneros por los finlandeses.

La resuelta actitud de Finlandia

Helsinki, 7.—Las radios finlandesas han dirigido un llamamiento al pueblo ruso en el que dicen:

No seguir a vuestros jefes que quieren haceros creer que Finlandia desea la guerra con la U. R. S. S.

Finlandia es una nación pacífica que solo desea vivir en paz con sus vecinos.

Esta guerra no terminará con una victoria fácil y alegre para el ejército ruso. Los finlandeses derramaremos hasta la última gota de sangre para defender nuestra independencia.

ITALIA

Reunión del gran Consejo del Fascismo

La presidirá el Duce y en ella se examinarán, posiblemente, las medidas preventivas que tomará Italia contra cualquier intento de empuje soviético hacia el suroeste de Europa

Roma.—El Gran Consejo del Fascismo ha sido convocado para las diez de la noche de hoy 7 de Diciembre, en el Palacio de Venecia.

Es esta la primera convocatoria del supremo órgano del Régimen Fascista que tiene lugar en el año XVIII. Las realizaciones conseguidas en el campo de la lucha para la independencia económica del pueblo italiano, las conquistas posteriores conseguidas en todos los campos de la vida nacional, las medidas dictadas para robustecer la potencia guerrera y la vigilancia armada con que la Italia Fascista

sigue la marcha de la grave situación internacional, contribuyen a dar particular importancia a la próxima reunión del Gran Consejo del Fascismo que tendrá lugar a ocho meses aproximadamente de distancia de la reunión extraordinaria del 13 de abril pasado que consagró la unión de Albania e Italia.

A consecuencia del reciente «cambio de la guardia» efectuado en las altas jerarquías del Régimen, forman parte, en la actualidad, del Gran Consejo del Fascismo que el Duce preside las personas siguientes:

(Pasa a la página 4.ª)

Mutua Patronal Castellana DELEGACION DE ZAMORA

Convoca a todos sus Mutualistas para que asistan a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el día OCHO de los corrientes, a las TRES Y MEDIA de la tarde en primera convocatoria y a las CUATRO en segunda, en su domicilio social en la Calle de Santa Clara, número 4, 2.º (Círculo Mercantil).

(337)

ORGANIZACION JUVENIL

Nombramiento del Consejo Nacional de Cultura

La Delegación Nacional de Organización Juvenil ha nombrado al consejero nacional camarada Julián Peralta San Juan asesor nacional de Cultura y Formación Nacional sindicalista. Además se ha creado un Consejo Asesor, que tendrá por misión la elaboración de proyectos relacionados directamente con el departamento anterior y con la enseñanza y formación de la juventud española.

El citado Consejo Asesor está formado por los siguientes camaradas: Joaquín Turina, académico de Bellas Artes; Manuel Machado de la Real Academia Española y director de la Biblioteca Municipal; Manuel Halcón, periodista; Eduardo Lloset, director del Museo de Arte Moderno; Antonio Arregui, jefe del departamento de Cinematografía de O. J.; Agustín de Foxá, literato y periodista; Javier Laxo de la Vega, jefe del Servicio de Bibliotecas del ministerio de Educación Nacional; José Caballero,

del departamento de Plástica del ministerio de la Gobernación; Antonio Pacheco, pintor; Enrique Durán Arregui, escultor; Luisa María de Aramburu, jefe provincial de la Sección Femenina de Madrid con anterioridad al Movimiento, y Joaquín Díaz de la Riva, Teniente del Ejército.

O. J.-8 de diciembre

Exaltación del hogar. Amor a la familia... La O. J. prosigue su misión creando el «Día de la Madre».

A los familiares de los mártires

La Directiva de la Asociación de Mártires de Paracuellos y Torrejón, mantiene su resolución de ir rápidamente a la confección de ficheros generales de mártires y de los familiares de los mismos.

Es interesante la colaboración que puedan prestar todos los familiares para la confección de

esa documentación necesaria, de la cual posiblemente se derivarán beneficios que alcancen a cuantos de ellos necesiten.

Con tal propósito y contando con el valioso auxilio de colaboraciones desinteresadas, la Directiva ha ampliado las horas de labor encaminadas a la realización de esos trabajos y podrán presentarse cuantos datos se precisen, en su domicilio social, todos los días, de diez a una de la tarde y de cuatro a siete, en la Carrera de San Jerónimo, número 5.

Insiste la Directiva en manifestar la conveniencia de que por todos se presente la documentación necesaria: Los que puedan contribuir a los fines de la realización del monumento para la formalización de su aportación económica, y los que no estén en condiciones de colaborar en este sentido, para que puedan ejercitar su derecho como tales asociados, sin necesidad de sacrificio alguno.

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS

DIRECTOR: J. RIVERA

Consulta diaria De ONCE a UNA y de CUATRO a SEIS

AVENIDA DE SAN PABLO, NUMERO 1 — ZAMORA (7)



Los más modernos gabanes para señora y caballero

RAMIRO SASTRE

Los mejores uniformes San Andrés, 23, 1.º

(275)

(Viene de la página 3.ª)

En calidad de secretario, el Ministro Secretario del Partido, Muti, y como miembros: por tiempo ilimitado los cuadrumviro Balbo, de Bono y De Vecchi; por las funciones desempeñadas y durante el tiempo que las mismas duren, el presidente del Senado, Suardo, el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano; el Ministro de Justicia, Grandi; el Ministro de Hacienda, Thaon di Revel; el Ministro de Educación Nacional, Bottai; el Ministro de la Agricultura, Tassinari; el Ministro de las Corporaciones, Ricci; el Ministro de la Cultura Popular, Pavolini; el Subsecretario del Interior, Buffarini Guidi; el Presidente de la Real Academia de Italia, Federzoni, el Presidente del Tribunal Especial para la Defensa del Estado, Tringali Casanova; el Jefe del Estado Mayor de la Milicia, Starace, el Presidente de la Confederación Fascista de los Industriales, Conde Volpi; el Presidente de la Confederación Fascista de los Agricultores, Muzzarini; el Presidente de la Confederación Fascista de los Trabajadores de la Industria, Capoferri; el Presidente de la Confederación Fascista de los Trabajadores de la Agricultura, Lai; y con arreglo al artículo 4 de la ley sobre el Gran Consejo —que prevé el nombramiento de miembros del Gran Consejo de aquellas personas que en calidad de ministros del Gobierno Fascista o como secretarios del Partido Nacional Fascista, o por otros títulos han merecido bien de la Nación o de la causa de la Revolución— Marinelli, De Stefani, Rossoni, Farinacci y Acerbo.

A consecuencia de la muerte de Costanzo Ciano ha quedado

vacante el lugar que de derecho corresponde al Presidente de la Cámara de Fascios y de las Corporaciones.—C. I. B.

Roma, 7.—El Gran Consejo Fascista se reunirá a las diez de la noche, bajo la presidencia de Mussolini, en el palacio de Venecia.

Esta reunión será la primera que celebra el órgano supremo del Partido desde que estalló la guerra europea, y aun que el orden del día no se ha hecho público, se cree generalmente que el Gran Consejo examinará la situación internacional y fijará las grandes líneas de la política exterior de Italia para el porvenir.

Según los medios informados, es posible que se trate también

Las últimas disposiciones tomadas por el Duce en el campo militar

Roma.—Desde el comienzo del actual conflicto, la actitud de diversas naciones con relación a Italia, ha cambiado notablemente. Han cesado, como por encanto, los ataques de que era objeto por parte de cierta prensa. Ya no se habla despectivamente del Régimen Fascista, sino que se estudian y aún se elogian aunque sea con algún retardo, las obras realizadas por el mismo. Cuatro publican los periódicos italianos es analizado atentamente con la intención de demostrar el más pequeño indicio de lo que se de searía que Italia hiciera. Esta actitud que se mantiene en relación con Italia, podría parecer nueva, pero en realidad tiene su origen en el pasado y se basa en este pasado ya lejano sin tener en cuenta el nuevo espíritu italiano, la nueva potencia italiana y la conciencia imperial adquirida por Italia.

de la invasión rusa en Finlandia, de las repercusiones internacionales de este conflicto y de las medidas preventivas que tomará Italia para impedir cualquier empuje soviético hacia el sureste de Europa.

En cuanto a la guerra actual, los mismos medios creen que el Gran Consejo Fascista reafirmará la posición neutral de Italia, ya que hasta ahora —dicen— no se ha producido ningún hecho susceptible de modificarla en ningún sentido.

Respecto a las cuestiones de orden interno, la opinión general es que el primer plano de las de liberacionados lo ocuparán los planes relaciones con el aumento de la potencialidad militar italiana y con el desarrollo de su capacidad económica autárquica.—R. N.

Italia marcha hacia su destino. Cuantos no están al corriente del actual estado de cosas en Italia deben considerar el alcance de las últimas disposiciones tomadas por el Duce en el campo militar. Se han presupuestado más de 17.000 millones para armamentos, suma que ha de añadirse a la ya imponente de 130.000 millones gastados en los 17 años del Régimen Fascista para el desarrollo y organización bélicos de Italia.

Los cuadros del Ejército se reforzarán con otros 1.500 oficiales escogidos entre los que ya tienen experiencia de la guerra en las gloriosas campañas de Africa y de España.

Se ha dispuesto también la llamada de 18.000 voluntarios especialistas y 5.000 suboficiales a los que la nueva doctrina de guerra italiana confía una especial misión tanto en la preparación bélica como en el campo de batalla.

Se ha terminado un nuevo acorazado de 35.000 toneladas, el «Vittorio Veneto» que es la nave más poderosa del mundo y que ha obtenido brillantes resultados en las pruebas correspondientes. Se ha efectuado la bota dura de otro acorazado gemelo del anterior el «Impero», que será terminado con toda rapidez; y

Curiosidades mundiales

Cuanto costó el descubrimiento de América, según los americanos

Nueva York.—Un estudioso yanqui, aficionado a los cálculos aritméticos, ha empleado su tiempo en calcular los gastos que produjo el descubrimiento de América sirviéndose en parte del diario escrito por Cristóbal Colón y en parte por los documentos conservados en los archivos de Génova. El original investigador ha calculado los siguientes gastos referentes al primer viaje de Cristóbal Colón al continente americano: El sueldo del Almirante Colón ascendía a unas 9.000 libras al año y el de los capitanes de las dos restantes carabelas que participaban en la expedición a 5.000 libras cada uno. Los hombres de la tripulación recibían un sueldo de 700 libras mientras los gastos producidos por la preparación de las tres carabelas ascendieron a unas 80.000 libras italianas. De todo esto debiera deducirse —afirma el humorista investigador— que la expedición de Colón habrá costado a la Corona española una cifra correspondiente a unas 200.000 libras italianas.—C. I. B.

La radio inglesa retransmitirá las operaciones de Guerra desde la misma línea Maginot

Londres.—Según noticias de buena fuente la organización radiofónica inglesa ha proyectado especiales retransmisiones desde el frente occidental para hacer vivir la guerra a sus radio-escu-

finalmente el Duce ha dispuesto también la mayor celeridad en el trabajo de los talleres aeronáuticos y el desarrollo de las fuerzas aéreas.

De esta forma se muestra cada vez con más claridad la preparación guerrera de Italia. Los que todavía se hacen ilusiones con una Italia como la del viejo régimen deben ponerse al día y darse cuenta de que hay un joven imperio en la vieja Europa y de que este imperio consolida sus fuerzas de día en día, decidido a defender sus derechos vitales y a realizar sus aspiraciones.—C. I. B.

chas. Un despacho del frente precisa que los radio-escuchas ingleses se hallarán así en condiciones de poder oír el estruendo del cañón, el fuego de las ametralladoras y la explosión de las granadas sobre las posiciones enemigas, y naturalmente aún de aquellas que estallarán en las posiciones amigas, sin necesidad de moverse de casa y con la mayor comodidad.

Con este objeto han sido ya fijadas instalaciones radiofónicas sobre diversos puntos de la línea Maginot y no se espera más que los cañones comiencen a retumbar.—C. I. B.

Una estadística sobre las causas de la locura

Nueva York.—Un cierto doctor Ezquirol ha publicado una estadística sobre las causas de la locura en relación con los dos sexos. De ella resulta que los hombres que acaban locos por amor son dos contra 60 mujeres; a causa de la política terminan en el manicomio 45 hombres por cada tres mujeres; por motivos financieros o económicos por cada 27 hombres van 24 mujeres.

La conclusión de todo ello sería que el amor y la política nos separan, pero el dinero nos acerca.—C. I. B.

Un eclipse de sol que la guerra impedirá observar

Londres.—El 1.º de octubre del próximo año, debe tener lugar un importante eclipse total de sol visible desde el Brasil. Los astrónomos ingleses habían hecho ya desde hace muchos meses, sus preparativos y sus planes para organizar una expedición que se hubiera trasladado al Brasil para observar el raro fenómeno. Pero ahora el «Times», manifiesta que

(Pasa a la página 5.ª)

EN CHINA

Fecunda obra cristiana de las misiones

18 sacerdotes misioneros asesinados por los bandidos chinos

Shangai.—El anuario de las Misiones Católicas en China da la noticia de que en el año comprendido entre julio de 1937 y julio de 1938 han sido asesinados por los bandidos chinos lo menos 18 sacerdotes misioneros.

En el mismo período de Misiones sostuvieron 410 orfanatos, 282 hospitales y hospicios, 945 dispensarios y construyeron 35 hospitales de guerra donde fueron atendidos cerca de 50.000 soldados chinos. Las Misiones Católicas en China están administradas por 4.861 sacerdotes, de los cuales 1.937 son chinos; es decir, un sacerdote por cada 100.000 habitantes y por 634 católicos.

El funcionamiento de las tres Universidades Católicas de Shangai, Tien-Tsin y Pekín, de 100 escuelas secundarias, 234 escuelas y más de 3.000 escuelas elementales está asegurado por trece mil 546 directores de enseñanza y profesores; todos estos establecimientos didácticos se hallan distribuidos en las 20 regiones eclesiásticas de China cometidas a la dirección del Delegado Apostólico monseñor Edanin.

Las hostilidades de que es teatro aquel país han provocado graves dificultades en la actividad de las Misiones, pero la obra de evangelización continúa con el mayor éxito porque después de dos años de guerra hay un millón de chinos que se preparan para entrar en las filas de la Iglesia Católica siendo éste el mayor número de catecúmenos alcanzado por la Iglesia Católica en China en todos los tiempos.—C. I. B.

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pts.
RESERVAS: 72 millones de pts.
 Casa Central: Madrid, Alcalá, 14. (Palacio de su propiedad)
 Dirección Telegráfica y Telefónica: Banesto
 Realiza toda clase de operaciones bancarias y las relacionadas con el
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
 400 Sucursales en España y Marruecos
SUCURSAL DE ZAMORA
 Plaza de Sagasta, núm. 24
 (ESQUINA A SAN GIL) (6)

FUNCIA - ZAMORA
FERRETERIA
SAN TORCUATO, 13
 Especialidad en Camas
 Muebles y Sillerías
 Esta Casa pone en conocimiento de todos sus clientes podadores que, en la presente temporada, a ningún podador de esta Región le faltará la ya tan conocida Tijera de podar de dos manos, modelo Patentado.
 Con verdadero interés se ha podido conseguir que este año no se carezca de dicho artículo y en un costo relativamente económico, como se puede demostrar al cliente. Por otra parte, se garantiza que el modelo de tijera es el exclusivo Patentado por esta Casa, muy conocido ya en todas las regiones vinícolas.
 Quien por primera vez conoce este modelo de tijera, la tiene en estimación extraordinaria por lo fácil que resulta para su uso por el acoplamiento del macho con la hoja, lo que permite pueda hacerse una poda limpia y perfecta como lo manifiestan los mismos podadores. (298)



MODELO PATENTADO

Caja Hispana de Previsión y Crédito
 Domicilio Social:
LAURIA, 18 y CASPE, 42
BARCELONA
 Operaciones que realiza la Entidad para sus socios suscriptores:
 Constitución de capitales a 10, 15 y 20 años con suplemento de Subsidios complementarios y diferidos para el caso de muerte.—Servicio de préstamos a favor de los suscriptores con garantía de póliza, personal o comercial.—Servicios Jurídicos y Administrativos.—Asesoramientos, Tramitaciones, Cobro de créditos en condiciones altamente ventajosas para el suscriptor.—Servicios de Cartera, Letras, Cuentas individuales, Negociaciones de efectos, etc.
TORO: Celestino Cuesta de Castro Dr. Piñerúa, 29.
BENAVENTE: Albino Casanova.
 Agencias Comarcales:
 Se necesitan Representantes para los pueblos de la provincia (277)

Las vacantes en la provincia de Zamora de Peones Camineros de Policía Armada y Tráfico pueden solicitarse lo mismo que las plazas de hasta el 30 de Diciembre de 1939.—Avisamos día, hora y lugar del examen.—Informamos gratuitamente.—Facilitamos por correo certificado las mejores CONTESTACIONES ADAPTADAS AL PROGRAMA Y FORMULARIOS por nueve pesetas para Peones Camineros y por once pesetas para Policía Armada, incluido PROGRAMA
 Para redactar las instancias, tramitarlas y presentarlas y obtener rápidamente los documentos, especialmente el
CERTIFICADO DE PENALES
 diríjense siempre con urgencia a la antigua y acreditada
Agencia Oficial JUNQUERA
 Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) Teléfono 1611 ZAMORA (3)

CAMAS Bicycletas
METAL BLANCO varias marcas
todos tamaños Y ACCESORIOS
Mesas despacho, de 3, 5 y 7 cajones
Despachos completos Comedores estilo español
Vajillas de loza y cristal
Cuartos de baño completos
Tambores y Cornetas para los «Flechas»
Gran surtido en objetos para regalos
GRAN BAZAR de
Salvador García Vilaplana
 (4) **Santa Clara, 2 ZAMORA**

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
 Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2
 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid
 Principales operaciones que realiza:
 Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
 Imposiciones a seis meses. . . 2,50 , , ,
 doce 3 , , ,
Huchas de Ahorro
 Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
Sellos de Ahorro
 Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos personales e hipotecarios
 Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.
Monte de Piedad
 Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.
Horas de despacho al público
 De nueve y media a una. Fiestas no dominicales; de diez a doce. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
 El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli. (8)

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

La Delegación Nacional de este SERVICIO ha tenido a bien disponer se conceda un nuevo plazo para la presentación de las declaraciones juradas de producción y existencias de cereales y leguminosas de grano seco (modelo C-1g), que finalizará el próximo día diez durante el cual todas cuantas declaraciones reciban los Sres. Secretarios las pondrán la fecha de presentación en tinta roja enviando el duplicado a esta Jefatura.

Transcurrido dicho plazo se revisará el conjunto de declaraciones recibidas por cada uno de los Términos Municipales, y si se percibe en las correspondientes a alguno de ellos indicio de ocultamiento o falseamiento de cualquier clase que sea se requerirá el auxilio de las Autoridades competentes a fin de efectuar registro domiciliario para proceder a la incautación de cuantos productos se encuentren sin estar declarados, los cuales se abonarán al precio inicial de tasa, ingresando su importe a disposición del Sr. Gobernador civil para que destine el mismo a Obras Sociales de Beneficencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 5 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—EL JEFE PROVINCIAL.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Aumenta dos pesetas el precio de los garbanzos

Por orden de la Delegación Nacional de este SERVICIO, los precios de los garbanzos señalados en la relación publicada con fecha 4 del actual, deberán considerarse aumentados en dos pesetas Qm. siendo los precios definitivos los siguientes:

Garbanzos Castellanos blancos hasta 46 en onza	212 Pts. Qm.
Idem de 46 a 50	192 » »
Idem de 51 a 58	167 » »
Idem de 59 a 67	152 » »
Idem de más de 67	132 » »
Idem Mulatos hasta 64 en onza	152 » »
Idem Idem de más de 64	127 » »

Los garbanzos que se produzcan en la zona de Fuentesauco y análoga tendrán el precio de VEINTE pesetas más en Qm. de los que quedan señalados.

CURIOSIDADES mundiales

(Viene de la página 4.^a)
a causa del estado de guerra ya no tendrá lugar la expedición y que la suma puesta a disposición por el Gobierno para dicho fin ha sido restituida.

Con este motivo se recuerda otro caso de un eclipse total de sol cuya observación fué impedida por la guerra 1914-1918. El 21 de agosto de 1914, debía verse desde Rusia un eclipse total de sol y desde el mes anterior dos otras expediciones de astrónomos alemanes se hallaban ya en Rusia preparadas para observar el fenómeno. Pero estallada la guerra entre Alemania y Rusia los astrónomos alemanes fueron arrestados, como ciudadanos de un estado enemigo y conducidos a una región desde la cual el eclipse total no era visible. C. I. B.

Ayuntamiento

Depositaria

Se ruega la presentación en estas oficinas, para hacerles entrega de cantidades recibidas a su nombre a los siguientes:

Familiares del soldado fallecido del Batallón de Cazadores Carriñola número 6 José María Torraz Blanco.

Idem id. del Batallón de Cazadores Ceuta número 7, Miguel Ramos Casado.

Idem id. del Batallón Ametralladoras número 7, Plasencia, Marcos Ríos Concejo y José Diéguez Rodríguez.

Idem idem del Regimiento Montaña 29, La Coruña, Ramiro Torio Abad.

Idem id. del soldado de id. Godofredo Ferreras Maniega.

SUSCRIBASE A IMPERIO

TALLERES Y FUNDICION "La Veguilla" de Pisedino Rodríguez Martínez

Sucursales en Benavente (Zamora) y La Bañeza (León)

Construcción de maquinaria agrícola en general, arados de varias clases y sus accesorios, norias de varios tipos y números, ruedas de carretillo (con eje y sin él), de arado, de grada y de sembradora de alubias (tipo grande y pequeño), prensas para uvas de diversos tamaños, gran surtido en repuesto de SEGADORAS DEERING, COORMIK y KRUPP, AVENTADORA marca «LA VEGUILLA».

Construyo la sembradora de alubias y dos tipos de arados marca «PISEDINO»

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Fábricas de Harinas y Molinería.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Y GARANTIA EN TODOS LOS ARTICULOS Y TRABAJOS

Pensiones

Por el ministerio del Ejército se declaran con derecho a pensión, con carácter provisional y mesadas de supervivencia a los comprendidos en la siguiente relación, que percibirán en la Delegación de Hacienda de Zamora:

Don Pedro San Juan y doña Sebastiana González, padres del soldado de Infantería, Domingo; 693, 50 pesetas anuales residentes en Piedrahita de Castro.

Don Angel del Río Ratón y doña Lorenza Román Ramos, padres del soldado de Infantería, Marcelino; 693,50, desde el 29 de enero de 1938, residentes en San Vicente de la Cabeza

Don Julio Brioso Pérez y doña Juana Lafuente Cabas, padres del soldado de Infantería, Juan Manuel, 693,50, desde el 1 de enero de 1939, residentes en Tardobispo.

Don José Barrio Mielgo, padre del cabo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., Vicente Barrio Omañas, 693,50, desde el 10 de Noviembre de 1939; residente en Manganeses de la Polvorosa.

Don Francisco Villar de la Mano, padre del soldado de Infantería Argimiro Asensio Villar, 693,50, desde el 1 de Noviembre de 1938, residente en Carrascal.

Doña Florinda María Carbajo Carbajo, viuda del soldado de Infantería Joaquín Romero Carbajo, 693,50, desde el 11 de Noviembre de 1938; residente en Breó de la Ribera.

Doña Florencia Almaraz Seronero, viuda del cabo de Regulares Lucio Fernández González; 1.584,92, desde el 24 de Julio de 1938, residente en Cañizal.

TRASPASO CAFE-BAR en sitio céntrico y muy acreditado por ausentarse su dueño. — Informes en esta Administración.

Denunciado por comprar ganado sin autorización

La Guardia civil de Muelas de los Caballeros ha detenido al vecino de Donado, Miguel Maestre Sotillo, por dedicarse a la compra clandestina de ganado vacuno.

El día 26 del pasado mes de noviembre compró dos vacas fuera de mercado y a ojo, cosas ambas prohibidas, llevándolas a Donado y de allí al Mercado del Puente para venderlas, haciendo el traslado sin guía de sanidad ni de origen. Se sabe también, que en el pueblo de Gramedo compró no hace mucho y en iguales condiciones de ilegalidad otras dos vacas.

Fué detenido y denunciado al Excelentísimo señor Gobernador civil, Jefe del Servicio de Abastecimientos y Transportes.

Antonio García Palacios
Piel, venéreas, vías urinarias
S. Torcuato, 16-1.º Zamora (193)

PIANOS
JULIO PORTOS
marcador de música en pianos
Taller: Balborraz, 62 Zamora (96)

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora

A todos los asociados de la Institución.
Con arreglo a lo dispuesto en los Estatutos de esta Institución, el día 8 del mes actual, festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de la Cruz Roja, se celebrará, Dios mediante, una Misa rezada, armonizada, a las 9 de la mañana en la Iglesia de la Encarnación (Hospital).

A dicho acto se invita a todos los asociados y personal de la Asamblea y de la Ambulancia, que deberán asistir a dicho acto religioso con el brazalete reglamentario.

Las damas enfermeras y auxiliares concurrirán de uniforme, con el brazalete y la capa reglamentaria, o abrigo, y con toca.

Zamora 6 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente-Delegado.

Comisión Depuradora del Magisterio de la provincia de Zamora

Habiendo sido omitido en la relación de Maestros comprendidos en la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 6 de los corrientes, publicada en el número 136 del «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al miércoles 15 próximo pasado, al Maestro de Mozar, don Daniel Prieto Jiménez, que debía figurar en el número 16 a continuación de doña María Prieto Monzón y antes de doña Teresa Varal Alvarez, en cumplimiento de lo dispuesto por el señor Jefe de la Oficina Técnico Administrativa de Depuración del personal de dicho Ministerio se reproduce nuevamente expresada Orden para hacer constar que en aquella esta incluido el citado Maestro.

Ministerio de Educación Nacional

Ilmo. S.: Vistos los expedientes de depuración instruidos por la Comisión Depuradora D) de Zamora con arreglo al Decreto número 66 de 8 de Noviembre de 1936 y Ordenes complementarias. Y examinadas las propuestas de la Comisión Superior Dictaminadora de expedientes de depuración y el informe de la Dirección General de Primera Enseñanza. Este Ministerio ha resuelto:

La suspensión de empleo y sueldo por tres meses, siéndole de abono el tiempo que estuvo suspendido, traslado forzoso dentro de la provincia, con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un periodo de dos años e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza a D. Daniel Prieto Jiménez, Maestro de Mozar.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid 6 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—José Ibáñez Martín.—Ilustrísimo señor Director General de Primera Enseñanza.

Zamora 30 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente de la Comisión, Pedro Gazapo.

(1) **Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas**

NUEVO TEATRO
Taquilla 1315 = Contaduría 1765
Hoy viernes: Butaca 4 y 5 pesetas
A las 5, a las 7 y a las 10,30
COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS
ENRIQUE RAMBAL
EL CONDE DE MONTECRISTO
Mañana sábado: Butaca 5 pts.
COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS
ENRIQUE RAMBAL
Estreno magno
ISABEL LA CATOLICA (Madre de España)

TEATRO PRINCIPAL
= Taquilla—Contaduría 1765 =
Hoy viernes: Butaca 1,60 y 2,10
Estreno del Noticiario LUCE
Estreno de la superproducción «Paramount» en español
Viviendo en la Luna
por Margaret Sullivan y Enry Fonda
El domingo: Butaca 1 60 y 2,10
Estreno del Noticiario Español del Departamento Nacional de Cinematografía
Estreno de la superjoya Columbia
PANICO EN EL AIRE
por Ann Soter, Lloyd Noland y Douglas Dumbrille

Imperio por los pueblos

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en la Escuela Nacional de VILLANUEVA DE VALROJO

El día primero de diciembre leídas por la niña Alfonsa Valfué un día de fiesta grata y simpática para Villanueva de Valrojo. Ya hace tiempo que nuestro señor cura párroco acariciaba la idea de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en nuestra escuela. Por fin, para honra y gloria de todos, llegó ese día, ¡Bendito sea el Sagrado Corazón de Jesús! Digo para honra y gloria de todos, porque todo el pueblo contribuyó a dar solemnidad al acto, guardando el día, como si fuese fiesta de precepto. ¡Primer viernes del mes de diciembre de 1939! ¡Qué tu recuerdo quede grabado para siempre en la memoria de nuestros niños!

El jueves por la noche se cantaron completas solemnes al Sagrado Corazón de Jesús, como anuncio de la fiesta que en su honor celebraríamos al día siguiente.

El viernes los niños todos y muchas personas mayores, con nuestro señor maestro a la cabeza, se acercaron a la sagrada mesa. ¡Con qué fruición santa sonreíría el Sagrado Corazón al ver que los niños todos se acercaban a él con la confianza puesta en su protección! La Iglesia estaba completamente llena y las juventudes cantaron a dos voces la misa de Angelus.

Por la tarde, con rosario cantado por las calles, se organizó la procesión a la Escuela, precedida la Cruz Parroquial, seguida del estandarte del Apostolado y de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que llevaban los ex combatientes, socios del Apostolado. No faltó tampoco, y esto salió espontáneo de los jóvenes, la gaita típica del país, que amenizó el acto. Llegados a la Escuela el señor Maestro hace el saludo al Sagrado Corazón, dándole la bienvenida al local, que se hallaba adornado primorosamente con profusión de banderas nacionales.

Acto seguido nuestro señor Cura bendice la Imagen, que, donada por un vecino del pueblo, presidirá la enseñanza de nuestros niños, basada en los dos grandes ideales: Dios y Patria, Procesionalmente recorre el local en manos del señor Maestro, mientras el pueblo todo, allí congregado, cantaba a una el «A Dios queremos, Virgen María», colocándola después en su trono ricamente adornado, sobresaliendo entre sus colores el rojo y gualda de la Enseña Patria.

Hace el acto de consagración el mismo señor Maestro, seguido de unas sencillas palabras

¡ARRIBA ESPAÑA!

Al Cielo
El hogar de nuestro estimado camarada Carmelo de Dios, Oficial de nuestros talleres, que hace solamente unos días se veía alegrado con la vida al mundo de un nuevo ser, un hermoso niño, al que se le impuso el nombre de Gerardo Carmelo, atraviesa hoy por el dolor de ver truncada esta nueva vida, cuando contaba con una tan breve existencia. Reciban los desconsolados padres nuestro pésame sincero, y nuestra participación en su dolor,

S. E. U. AUXILIO SOCIAL Los amigos franceses de "Auxilio Social", entregan a esta institución dos magníficos equipos de puericultura

Más donativos para «la Bolsa del Libro»

Se ha recibido ayer en nuestra Jefatura provincial el donativo enviado por el Catedrático de Matemáticas del Instituto de Enseñanza Media, «Claudio Moyano», don Antonio Pérez Coemán, consistente en los siguientes volúmenes: Uno de Matemáticas, segundo curso; otro de Matemáticas cuarto curso y otro de Matemáticas sexto curso.

Asimismo se recibió también el donativo del Catedrático de Historia Natural del mismo Centro docente, don Alejandro de Colomina, que envió dos volúmenes de la Geología correspondiente al sexto curso, prometiéndonos enviar otros ejemplares de la del séptimo, en cuanto se recibían.

Mucho agradecemos estos dos envíos, no solo porque van a ser destinados a los estudiantes pobres, que podrán ya cursar sus estudios sin hacer el extraordinario desembolso que supone la adquisición de los costosos libros de texto, sino también porque no es esta la primera vez que nos dirigimos a los Profesores del Instituto, habiendo hallado siempre ellos una acogida cariñosa a nuestras peticiones, cosa que queda demostrada ahora una vez más.

Aprovechamos esta ocasión, para rogar a aquellos otros catedráticos a quienes hemos pedido libros y tengan pensado enviarnos alguno, lo haga cuanto antes ya que «La Bolsa del Libro» ha de quedar cerrada a mediados de este mes.

Zamorano:

Frente al duro invierno tu condición de español te impone el deber de llevar consuelo y calor a los hogares hermanos. Entrega generoso las prendas que te sobren.

Detención de un socialista

La Guardia civil de esta capital, tenía desde hace algún tiempo noticias de que había un individuo que, por su modo de vivir, era en extremo sospechoso.

Practicadas las oportunas averiguaciones y después de comprobarse que eran ciertas las sospechas, se detuvo al individuo y se le sometió a interrogatorio, diciendo que se llamaba Mario Mazariegos,

y descubriéndose luego que el verdadero nombre es Domingo Teófilo Gómez Salvador, su edad 36 años y estado casado, habiendo ejercido la profesión de zapatero en el pueblo de Villalón de Campos (Valladolid) del que es natural y fué vecino durante muchos años, desempeñando los cargos de Presidente de la casa del pueblo y de las juventudes socialistas. A la iniciación del Movimiento Nacional consiguió fugarse y con ochocientas pesetas que robó de los fondos de tales sociedades, se internó en Asturias donde trabajó al servicio de los rojos. Ocupada la región asturiana por nuestros soldados, salió de ella con pasaporte, salvoconducto y nom-

bre falsos, llegando a Zamora en los primeros días de diciembre de 1937.

En la actualidad y hasta ayer en que fué detenido trabajaba en los talleres de Fermín Mateos.

En unión del atestado correspondiente ha sido puesto a disposición del Excelentísimo señor Gobernador militar, pasando a la cárcel.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En el día de la fecha se han hecho por esta Sección los nombramientos de Maestras interinas que a continuación se expresan:

Doña Erundina Esteban Ríos que hacía el número 1, por haber cesado en la de Abejera sin haberla regentado tres meses, para la Escuela mixta de Palazuelo de Sayago.

Doña Salustiana González González, trasladada de la provincia de Oviedo, para la de niñas de Santa María de la Vega.

Zamora 29 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección, Manuel de Avila.

Anúnciese en IMPERIO

«AUXILIO SOCIAL» al emprender su campaña de invierno contra el hambre, encuentra el frío, con la miseria llama hoy a tu puerta en demanda de un objeto o de una prenda sea cual fuere, que renovada y arreglada en sus Talleres de Recuperación, ayudará a aliviar las necesidades de esos hermanos tuyos que nada tienen. Ropas, juguetes, libros, enseres caseros — lo que te sobre y no utilices — entrégalo generosamente a los camaradas de «AUXILIO SOCIAL», que en breve plazo pasarán por tu casa a recogerlo y que a cambio de tu donativo, te entregarán una tarjeta—justificante de la Delegación Provincial. Oportunamente y cada día se dará a conocer por Prensa y Radio el nombre de las calles y Distritos en que ha de realizarse la colecta.

Español, con tu ayuda puedes llevar en las próximas Navidades consuelo y calor a los hogares necesitados y hacer que los niños huérfanos gocen también el día de Reyes de la ilusión de un juguete o de un libro de cuentos.

¡Ayuda a «AUXILIO SOCIAL», en la campaña de invierno emprendida!

DISPOSICIONES OFICIALES

Ordenes fijando el precio de las alpargatas y el de la hulla

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO: Fijando los precios de venta al público de alpargatas pelotari con piso de goma, plantilla de cartón y cintas para pasar,

de 2,40 a 2,90; con piso de yute de 2,50 a 2,85; con piso mezcla cáñamo esparto, reborde de guita en la suela, de 3,50 a 4,30; con piso de cáñamo, a 8 pesetas.

Bota de caza con piso de yute, de 7 a 7,50; con piso de cáñamo aumenta 4 pesetas; zapatillas de paño, con piso de goma, de 6 a 7,50.

Todas las existencias que el primero de enero de 1940 estén en poder de los almacenistas y detallistas, serán marcadas con el precio que se señala anteriormente.

Señalando los precios de tasa para las hullas de Asturias, León y Palencia.

Sobre vagón mina, cribado y galletas, 57,27; granza, 48,25; menudo, 43,50 por tonelada.

PRESIDENCIA: Estableciendo normas para la obtención de carnet de identidad del Cuerpo de Porteros de los Ministerios Civiles.

GOBERNACION: Ampliando el plazo señalado para aquellos médicos de asistencia pública domiciliaria que continúan voluntariamente al servicio del Ejército y que han tomado parte en el concurso publicado para ingreso en el Cuerpo de Sanidad Militar.

AIRE: Circular anunciando cuatro plazas de tenientes en la Maestranza de Sevilla, tres en la de Albacete y una en la de Baleares, Madrid, Logroño y León.

Anunciando una vacante de capitán en la Sección de Estudios y Experiencias. Normalización (Electricidad.—Cuatro

Vientos), dependiente de la Dirección de Material.

Anunciando dos vacantes de tenientes en la Sección de Estudios y Experiencias, una de Motores y otra de Información.

Circular anunciando una vacante de comandante en la Sección de Fabricación, con residencia en Bilbao.

Anunciando plaza de comandante en la Sección de los Servicios de Material. (Automóviles).

Otras dos vacantes de teniente en a Sección de Fabricación para la Inspección, una en Barcelona y otra en Valencia y otras dos vacantes de capitán en la Maestranza de Albacete, dos en la de Sevilla y una en la de León Logroño.



EL PARTIDO DEL DOMINGO

El Fútbol Club zamorano se viene sometiendo a unas fuertes e intensas jornadas de entrenamiento en atención a que el domingo está ya cerca y en él tendrá que haberselas con el equipo palentino, que vendrá a nuestra capital decidido a llevarse la victoria, cosa que, nosotros sabemos bien, nuestros jugadores no están decididos a consentir. Con el entusiasmo que les anima, las «palizas» de entrenamiento que se están dando y un poco de suerte que

es lo que más no faltó el pasado domingo en León, es muy seguro que el resultado será favorable para Zamora.

Son varios los nombres que suenan para ocupar el puesto de Camorra, que todavía sigue lesionado, pero aún no se ha designado oficialmente el que ha de sustituirle.

Creemos que París si jugará porque le hemos visto por ahí y ya corre. A ver si esta vez no se lesiona y consigue marcar algún tanto.

La expectación que existe ante este encuentro es muy considerable y tanto más, cuanto que ya hace una buena partida de tiempo que las puertas de nuestro campo están cerradas. Veremos a ver con que suerte se abren y esperemos que sea con la buena...

8 DE DICIEMBRE «Día de la Madre»

Exaltación del cariño del hijo a la Madre.

Hizo la entrega oficial el Mariscal PETAIN

Patrocinado por el Ministro de la Gobernación, se celebró en Sevilla la inauguración del primer Congreso de la Organización Nacional de Ciegos

LA CELEBRACION DEL «DIA DE LA MADRE»

Entrega a «Auxilio Social» de dos equipos de Puericultura

Madrid, 7.—En la Delegación Nacional de «Auxilio Social» se ha celebrado esta tarde la solemne entrega de dos equipos de Puericultura, compues-

tos de dos ambulancias automóviles, con que obsequian los amigos franceses de «Auxilio Social» a dicha Institución.

Esta Sociedad está compuesta por personalidades francesas adictas a la causa del Caudillo durante la guerra. Al ser nombrado el Mariscal Petain Embajador de Francia en España, fué nombrado presidente de honor, cargo que aceptó complacido.

El Embajador de Francia hizo la entrega a la Delegación Nacional de «Auxilio Social», Mercedes Sanz Bachiller, pronunciando unas cordiales palabras que fueron contestadas por el Ministro Vicesecretario del Movimiento, Gamero del Castillo.

Las ambulancias han sido traídas desde París por el Secretario de «Auxilio Social» en Francia y otras distinguidas personalidades que supieron vencer las dificultades que en estos momentos ofrece la exportación de estos objetos, obteniendo del Gobierno francés toda clase de facilidades.

El Monte de Piedad y el «Día de la Madre»

Madrid, 7.—El Monte de Piedad de Madrid, ha dispuesto conceder mañana, con motivo del «Día de la Madre», una libreta de ahorros con una imposición de 50 pesetas a cin-

uenta madres viudas, que reúnan mayor número de hijos menores, siendo preferidas las viudas de los combatientes y a las que carezcan de medios de fortuna.

Además se concede otra libreta con una imposición de veinticinco pesetas a toda madre que dé a luz dentro de las veinticuatro horas del «Día de la Madre».

La Lotería de Navidad

Madrid, 7.—El día 22 de Diciembre tendrá lugar el sorteo de la tradicional Lotería de Navidad.

Este año el total de los premios ascenderá a 48 millones 370 000 pesetas.

El primer premio será de 15 millones, el segundo de seis y el tercero de dos.

Labor de la Dirección General de Regiones Devastadas

Madrid.—En cumplimiento de los designios del Caudillo, la Dirección General de Regiones Devastadas viene realizando una importante labor, de la que dan idea los siguientes datos: El día 2 del presente mes, iban despachados 1928 expedientes, que se elevaron a 21.000 el día 4.

Cuando el Caudillo adopta pueblos y ciudades para su reconstrucción, la Dirección General de Regiones Devastadas ya ha dictaminado sobre cada caso y confeccionado los oportunos proyectos.

En la reconstrucción se tiene, tanto como a reparar los daños de la guerra, a dar a las nuevas localidades las condiciones propias de la moderna construcción.

Andalucía

El primer Congreso Nacional de ciegos

Sevilla, 7.—Ha sido inaugurado el primer Congreso de la Organización Nacional de ciegos que patrocina el Ministro de la Gobernación.

Asistieron también asociados de Sevilla y provincia. Presidió el Delegado Nacional de la Organización, con la Mesa del Congreso y representaciones de los Organismos provinciales.

Comenzó el acto con la interpretación del Himno Nacional y del Movimiento, que fueron escuchados brazo en alto por los asistentes. Al final de los himnos se dieron los gritos de rigor.

Después de anunciar el Secretario las cuestiones que se han de tratar en el Congreso, el Delegado nacional pronunció unas palabras en las que puso de relieve el interés que siente el nuevo Estado hacia los ciegos. Seguidamente dió cuenta de la labor realizada por la Organización y el deseo vivísimo que éste siente por convertir a los ciegos en seres útiles a la sociedad y que al mismo tiempo se basten a sí mismos.

SE VENDE

una potente GRAMOLA para BAILE
Para tratar JULIO PORTOS (336) Balboraiz, 62.

A nuestros suscriptores

Les rogamos que al hacer efectivo el importe de nuestros reembolsos pongan con toda claridad el nombre y la cantidad que abonar